

南通人种菜DNA又动了,小盆栽催热工位农场、阳台经济——

动手即能栽活 浇水立生“爆款”

如果有一方地,你会用来种什么?最近,南通人种菜的DNA又动了。不同于以往在田间地头忙活,一股别样的“盆栽种植”热潮悄然兴起。蓝莓盆栽、罐头盆栽、谐音梗蔬果盆栽……这些集观赏与实用于一体的小盆栽不仅为市民的生活增添了乐趣,更催生出了一种全新的消费趋势——“工位农场”和“阳台经济”。



超市里罐头盆栽套装。



蓝莓盆栽。记者陆薇 卢兆欣

▶ 蓝莓盆栽,小空间打造迷你果园

在崇川区一家花卉店内,一盆盆挂着青色蓝莓果实的盆栽整齐排列,格外引人注目。“今年春夏季,蓝莓盆栽可是市场上的‘爆款’!”店主介绍,蓝莓盆栽价格亲民,根据株苗的高度和挂果情况,在20~70元不等,而且种植起来非常简单,一般2~3周就能成熟,让市民们在家就能轻松实现“蓝莓自由”。

一家大型超市果蔬区里,在盒装蓝莓旁边特别摆放着几盆售价69元的蓝莓盆栽。这些盆栽

里的蓝莓都已开花,枝丫上带着未成熟的果实,盆栽上还挂着一张小卡片,上面详细介绍了如何养护蓝莓盆栽,从浇水频率到光照需求一目了然。

“蓝莓不仅口感酸甜可口,还富含多种营养成分,以前想吃只能去超市买。现在好了,自己在家就能种,等成熟了从树上摘下来直接吃,感觉特别新鲜。”正在选购的市民张女士告诉记者,她一直想找点盆栽来装点家里的阳台,但又担心自己没经验种不好。“蓝

莓盆栽就完全不用担心这些问题,它耐寒又耐热,生长周期还短,对我们这种新手来说太友好了。”

在我市一家IT公司里,李小姐的工位上摆放着一盆小巧玲珑的蓝莓盆栽。“每天对着电脑屏幕,眼睛和大脑都很累,看看这盆蓝莓盆栽,感觉就像给心灵放了个小假。”李小姐说,“我的同事们看到后都觉得很有意思,纷纷跟着我买起了盆栽。现在,我们的办公室就像一个小果园,充满了生机和活力。”

▶ 罐头盆栽,厨房间长出调味蔬菜

在南通经济技术开发区孙阿姨家的厨房里,6个罐头沿窗台一字排开,一股清新的气息扑面而来。罐头内,潮湿的椰糠基质散发出淡淡腥味,嫩绿葱叶已探出罐口。

“这种罐头盆栽既美观又方便,只要打开盖子,加点水,放在阳台上,过几天就能长出新鲜的小葱了。”孙阿姨告诉我们,以前她用泡沫箱在阳台上种菜,但总是弄得阳台脏兮兮的,还不太美观,跟个杂物堆似的。“现在有了这些罐头盆栽,完美解决了这些问题。”

在市区一家超市的醒目位置,记者看到了一款名为“厨房花园”的罐头盆栽套装。这款套装里包含了多种常见的调味蔬菜,如香菜、葱、蒜苗、韭菜等,价格均为9.9元。“我平时工作很忙,几乎很少去菜市场。”在南通一家广告公司工作的杨小姐告诉记者,她买了一罐香菜盆栽和一罐葱盆栽放在厨房里。“这样,我做饭随手就能用到新鲜的香菜和葱,真的很方便。”

这些罐头装的迷你种植杯,个头与普通易拉罐差不多,小巧

玲珑、价格低廉、操作便捷、实用性强,成了南通市民追捧的“新宠”。一家花卉店店主介绍,这种罐头盆栽已预埋种子和营养物质,只需打开盖子浇浇水,在适宜的温度下,根据相应植物的习性介绍和注意事项养护,短则3~7天,长则10~20天就能发出新芽。如果正常生长,就会按时开花结果。“购买的学生很多,现在不少学校都提倡学生养上一盆这样的绿色植物,指导他们怎样给花拔草、浇水,并将这些小型植物的成长过程写进观察日记。”

▶ 谐音梗蔬果,提供满满情绪价值

阳光穿过写字楼玻璃幕墙,在国企员工林静怡的工位上投下一片光斑。键盘旁,一簇蓝莓新芽正舒展叶片,与显示器旁“禁止焦绿”的香蕉盆栽构成微型景观。

“这些盆栽不仅名字有趣,而且造型别致,是我的上班‘搭子’。”林静怡笑着说,她的手指轻轻抚摸着香蕉盆栽的叶子,“每天看着这些盆栽,心情都变好了,也是在时刻给自己心理暗示,在工作中不要焦虑,保持好心态。而且这些盆栽的价格也不贵,一般都在几十元左右,很适合作为礼

物送给上班族。”

“薪水番番”的小番茄、“动感光波”的菠萝、“放青松”的香松、“生财”的生菜、好事“花生”……在网购平台上,记者搜索“工位盆栽”,瞬间弹出了不少种类。以“禁止焦绿”香蕉为例,5斤小米蕉价格为20~30元,卖得好的网店销量在1万单以上。商家指出,“禁止焦绿”是尚未成熟、需经水培成熟后方可食用的水果,一般两天左右需要换水。在商品详情页,商家还详细介绍了水培的方法和注意事项,让消费者能够

轻松上手。

“谐音梗盆栽”成为热销“网红”,源自其中的情绪价值和社交属性。心理专家指出,“谐音梗盆栽”以一种轻松诙谐的方式疏解了消费者内心的负面情绪,扮演起了心理慰藉的角色。同时,“谐音梗盆栽”还引发了关于“情绪”“工作”等话题的讨论和共鸣,小米蕉等水果成熟后还能与朋友分享食用,线上线下都具有很强的社交互动性,消费热度因此进一步“升温”。

本报记者陆薇 卢兆欣

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008